

В диссертационный совет Д 212.287.01
по экономическим наукам при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

**доктора экономических наук, профессора Игнатовой Татьяны Владимировны
на автореферат диссертации Сергеевой Алены Сергеевны на тему:
«РАЗРАБОТКА МЕТОДИЧЕСКОГО ПОДХОДА К ИССЛЕДОВАНИЮ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СРЕДИННЫХ
РЕГИОНОВ», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление
народным хозяйством: региональная экономика**

В настоящее время состояние организационно-управленческого механизма развития срединных регионов, формирование эффективного механизма учета критериев и приоритетов динамики проблемных территорий, преодоление чрезмерных различий в уровне развития, а также отсутствие адекватной и своевременной реакции в кризисный период являются актуальными проблемами их социально-экономического развития, решение которых образует сущность модернизации региональной экономической политики.

В диссертационной работе автор разрабатывает методику количественной оценки проявления фактора срединности региона через систему метрических признаков, алгоритм оценки совокупного эффекта срединности и выделения типа срединного региона (с.4-5, 11-13 автореферата). Срединный регион в силу своего расположения аккумулирует многие функции, которые получают здесь развитие. Признак срединности проявляется в развитии и наращивании в срединном регионе управляющих и организующих функций (производственных, общественных, политических и иных). Следует признать эту методику научно новой и имеющей значительный теоретический и практический потенциал для совершенствования механизма регулирования регионального развития.

Заслуживает внимания и авторский алгоритм оценки совокупного эффекта срединности, понимаемый как социально-экономическая эффективность территориального капитала, сформированная в результате реализации преимуществ срединного положения региона, и включающий в себя несколько частных значений, связанных со сферами появления эффекта и типами регионов: «интегратор экономического пространства», «устойчивый срединный регион» и «развивающийся срединный регион».

Благодаря использованию системного и кластерного подходов к исследованию, применению гравитационной теории, кластерный подход, теории инноваци-

онного потенциала, резонансных эффектов в концепции развития срединных регионов, общенаучных и специфических методов анализа, приемов графического и математического моделирования, ранжирования, корреляции и экстраполяции, поставленные в работе цель и задачи успешно реализованы.

В методологическом аспекте автором раскрыты основные теоретические вопросы категориального поля проблемы, анализа региональной экономики, дана достоверная оценка роли, масштабов и объективных пределов государственной политики в рамках срединных регионов (с. 14-55). Следует признать убедительными выводы и рекомендации автора, полученные в ходе исследования.

Как позволяет судить автореферат, положения и выводы, выдвигаемые в работе отличающиеся научной новизной, являются довольно аргументированными.

Работа выиграла бы, если бы в ней соискатель больше внимания уделил анализу зарубежного опыта развития срединных территорий, например, в ФРГ, США, Индии, Китае.

В целом, диссертационное исследование Сергеевой А.С., как видно из автореферата, выполнено на высоком профессиональном уровне, обладает элементами научной новизны, имеет теоретическую, методологическую и практическую значимость, соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней к кандидатским диссертациям, а его автор – Сергеева Алена Сергеевна - заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий кафедрой экономической теории и предпринимательства
Южно-Российского института управления - филиала
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор

Татьяна Владимировна Игнатова

21 февраля 2022 года

Южно-Российский институт управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».
Адрес: Россия, 344002, г.Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская 70/52
Телефон: (863)2402723 Электронная почта: ignatova-tv@ranepa.ru

Подпись		Ф.И.О. работника
Заверяю		Ф.И.О.
Начальник отдела кадров Южно-Российского института управления - филиала РАНХиГС		

